
QUESTIONARIO progetto PUOI 2023-2024 - Consorzio Universitario Piceno / 
Comune Ascoli Piceno 

 
Gli studenti delle scuole secondarie di II grado incontrati attraverso il progetto di orientamento PUOI sono stati invitati a 
rispondere ad un questionario on line: hanno risposto 587 studenti. 
Il questionario è anonimo e il trattamento dei dati avviene in forma aggregata. 

 
 

DOMANDA 1  

Sei interessato a proseguire gli studi o intendi intraprendere un’attività lavorativa?  

Ho intenzione di cercare/intraprendere un lavoro 17,21% 

Intendo iscrivermi all’Università 53,66% 

Non ho ancora chiaro il mio percorso 15,84% 

Vorrei lavorare e studiare contemporaneamente 12,95% 

Nessuna risposta 0,34% 

Totale complessivo 100,00% 
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DOMANDA 2  

Nel progetto di orientamento PUOI appena svolto:  

Ho potuto assistere a una lezione universitaria e/o una presentazione del sistema universitario italiano 38,50% 

Ho potuto ricevere informazioni da funzionari del Centro per l’Impiego circa i servizi lavorativi 23,17% 

Ho ricevuto entrambe le informazioni/presentazioni 37,31% 

Nessuna risposta 1,02% 

Totale complessivo 100,00% 
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DOMANDA 3  

Quanto è stato utile l’intervento informativo del progetto “PUOI” a chiarire dubbi e fornire 
strumenti per una più consapevole scelta post diploma?  
(Esprimi un giudizio con un valore da 1 a 5: 1 nessuna utilità – 5 elevata utilità) 

 

1 - nessuna utilità 5,45% 

2 - scarsa utilità 8,01% 

3 - discreta utilità 35,43% 

4 - buona utilità 34,24% 

5 - elevata utilità 16,70% 

Nessuna risposta 0,17% 

Totale complessivo 100,00% 
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DOMANDA 4  

Il Comune di Ascoli Piceno ha recentemente inserito sul proprio sito una sezione dedicata 
all’offerta formativa universitaria del Piceno. Ritieni utile questa ulteriore fonte informativa? 

 

No 4,60% 

Non sono di Ascoli Piceno, pertanto non sono abituato a visitare il sito del Comune 30,15% 

Non sono interessato 14,82% 

Sì 49,91% 

Nessuna risposta 0,51% 

Totale complessivo 100,00% 
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DOMANDA 5  

Ritieni utile che i Comuni del territorio piceno (sedi dei corsi di laurea o membri del Consorzio 
Universitario Piceno) abbiano sul sito o sui propri social una sezione dedicata all’offerta 
formativa universitaria del territorio? 

 

No 5,96% 

Non sono interessato 15,84% 

Sì 77,85% 

Nessuna risposta 0,34% 

Totale complessivo 100,00% 
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